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Exerćıcio 1 1. A série de Fourier

Sh(x) =
∞∑
n=1

(−1)n

n
sinnx

2π–periódica e impar, representa a função h(x) = −x/2 no intervalo (0, π). Calcule os
coeficientes de Fourier desta série a partir da função h(x).

2. Integre os dois membros da igualdade acima e obtenha uma função f(x) em (0, π) tal que

f(x) =
∞∑
n=1

(−1)n

n2
cosnx .

Você pode justificar a validade da integração termo a termo?

3. Faça x = π e mostre que
∞∑
n=1

1

n2
=
π2

6
.

4. Utilize o teorema sobre integração de séries de Fourier por mais duas vezes e mostre que

∞∑
n=1

1

n4
=
π4

90
.

5. Verifique este resultado por intermédio da identidade de Parseval aplicada à função f(x) no
ı́tem 2.

Exerćıcio 2 Determine a solução do seguinte problema de valores inicial e de fronteira pelo método
de Fourier:

1

κ
ut − uxx = 0 ,

no interior do domı́nio R̄ = {(t, x) : t ≥ 0, 0 ≤ x ≤ 1}, com condição de fronteira

ux(t, 0) = u(t, 1) = 0 ,

para t > 0 e condição inicial
u(0, x) = x2 − 1 ,

para 0 ≤ x ≤ 1.

Indicação: Determine os coeficientes da solução em série a partir da série de Fourier em cossenos
da função x2 − 1 em 0 ≤ x ≤ 1 e 1− (x− 2)2 em 1 < x ≤ 2 com peŕıodo fundamental T = 4.
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